



# ТОЛЬКО ВПЕРЕД – ТОЛЬКО К ПОБЕДЕ!

Дипломант Международного конкурса юных талантов «Звезда Прометея» Виктория Кингхенгванна живет и учится в Зеленогорске

В сентябре нынешнего года Всемирный клуб петербуржцев объявил о проведении международного конкурса юных талантов «Звезда Прометея», посвященного Году учителя. Конкурс проводился по номинациям – наука, научно-техническое творчество, спорт, журналистика. Право на выдвижение кандидатур на международный конкурс имели администрации городов, образовательные учреждения, выдающиеся деятели науки и культуры из различных стран мира. Возраст участников конкурса от 14 до 17 лет.

Поскольку акция была поддержана губернатором Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко, Комитетом по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями и Комитетом по образованию Петербурга, то администрация ГОУ школа-интернат №69 Зеленогорска поручила мне подготовить пакет документов для участия в конкурсе. В этой школе я работаю учителем физики и тренером по шахматам уже пятнадцать лет (по совместительству).

Организаторы рекомендовали приложить письма поддержки от общественных организаций и объединений, родителей, средств массовой информации и иных организаций. Нашим конкурсантам была Виктория Кингхенгванна, ученица шестого класса, которая в 2009 и 2010 годах становилась обладателем золотой медали по шахматам на всероссийских спартакиадах воспитанников детских домов и школ-интернатов «В будущее со спортом». Кроме того, она неоднократно становилась победителем на аналогичных спартакиадах в Санкт-Петербурге. Вика награждена Дипломом министра спорта, туризма и молодежной политики РФ и аналогичного Министерства Республики Марий-Эл, а также грамотами за первые места в Санкт-Петербурге и Курортном районе. Она хорошо учится, трудолюбива в любом виде деятельности, за-

нимается в изостудии, уверена в себе, коммуникабельна, занимается различными видами спорта.

Всемирный клуб петербуржцев возник в Рождественскую ночь – 7 января 1991 года. Первым президентом его был Никита Алексеевич Толстой – профессор Петербургского университета. Достойным преемником первого президента потом стал директор Государственного Эрмитажа Михаил Борисович Пиотровский. Председателем Правления с момента основания клуба является Валентина Трофимовна Орлова. Важнейшая миссия клуба – объединение и взаимообогащение разных ветвей культуры: литературной, художественной, научной.

Естественно, жюри конкурса было очень и очень авторитетным. Судите сами.

Председатель жюри Багно Всеволод Евгеньевич – член-корреспондент РАН, президент фонда «Пушкинский Дом».

Члены жюри:

Бобров Михаил Михайлович – почетный гражданин Санкт-Петербурга, профессор, заслуженный тренер РФ, заслуженный работник физической культуры РФ;

Богданов Сергей Игоревич – доктор филологических наук, профессор СПб ГУ, председатель научно-методического Совета по русскому языку и культуре речи при Министерстве образования и науки РФ;

Вайсберг Леонид Абрамович – доктор технических наук, профессор, председатель Совета директоров и научный руководитель НПК «Механобртехника»;

Горынин Игорь Васильевич – академик РАН, президент Материаловедческого общества России, президент ЦНИИ КМ «Прометей»;

Гронский Владимир Геннадьевич – генеральный директор информационно-издательского центра правительства СПб «Петроцентр»;

Ноздрачев Александр Данилович – академик РАН, про-



фессор СПб ГУ, председатель Совета Дома ученых, председатель СПб общества физиологов;

Пашин Валентин Михайлович – академик РАН, Герой России, директор Центрального научно-исследовательского института имени А.Н.Крылова;

Тряпицына Алла Прокофьевна – член-корреспондент РАН, заведующая кафедрой педагогики РГПУ имени А.И.Герцена;

Уралов Иван Григорьевич – заведующий кафедрой изобразительного искусства факультета искусств СПб ГУ.

Двадцать девятого ноября в Меньшиковском дворце состоялась церемония награждения лауреатов и дипломантов конкурса (4 педагога и 13 детей). Перед началом церемонии награждения для участников была организована экскурсия по Дворцу Меньшикова. Затем все направились в зал для проведения награждения. Сначала был исполнен торжественный гимн Всемирного клуба пе-

тербуржцев, а затем началась процедура награждения. Сперва участника представляли, а затем кто-то из членов жюри или именитых гостей вручал награду или диплом лауреату. Фотокорреспондентов было очень много и зал светился от вспышек фотокамер. Помимо награды и ценного подарка, каждый участник получал букет цветов. После вручения наград в этом же зале был дан концерт органной музыки. Затем последовала фотосессия. Все происходило очень торжественно. Я думаю, ребята запомнили это на всю жизнь. Нашей Вике награду вручила народная артистка России Р.Р.Калантарян. Из 17 лауреатов – 4 педагога и 5 учеников получили награды в номинации «Наука», 1 – в номинации «Научно-техническое творчество», 1 – в номинации «Журналистика», 2 – в номинации «Спорт», 4 участника получили специальные дипломы конкурса в различных номинациях.

Поздравления участникам конкурса направили председатель Совета Федерации ФС РФ С.М.Миронов, губернатор Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко и председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга В.А.Тюльпанов.

«Звезда Прометея» – награда, учрежденная выдающимися деятелями науки и культуры Санкт-Петербурга в 1996 году. Учредителями награды были почетный член Всемирного клуба петербуржцев академик Д.С.Лихачев, президент клуба – директор Государственного Эрмитажа М.Б.Пиотровский и члены клуба – народный художник СССР М.К.Аникушин, председатель Государственной геральдической службы РФ Г.В.Вилинбаев, заслуженный художник РФ И.Г.Уралов, народные артисты России Р.Р.Калантарян и И.Б.Дмитриев, а также композитор А.П.Петров и двукратный Олимпийский чемпион Ю.С.Тюкалов.

«Звезда Прометея» – это символ общественного призна-

ния успехов и достижений юных талантов на российских и международных олимпиадах и конкурсах. Награды вручаются за достигнутые успехи, за неустановленный творческий поиск, за стремление к знаниям и духовным идеалам.

В 2010 году конкурс был посвящен Году учителя. Церемония награждения традиционно проводится в дни празднования дня рождения академика Дмитрия Сергеевича Лихачева – великого гуманиста и просветителя. Он в свое время сказал: «В жизни надо иметь свое служение – служение какому-то делу. Пусть дело это будет маленьким, оно станет большим, если будешь ему верен».

В заключение хочу поблагодарить всех, кто направил письма поддержки в Оргкомитет конкурса, – главу муниципального образования – председателя Муниципального Совета Зеленогорска А.А.Повелия, главу местной администрации Зеленогорска Ю.Н.Гладунова, начальника Отдела образования и молодежной политики администрации Курортного района Л.Б.Баркалая, начальника отдела физической культуры и спорта И.Н.Виноградова, редактора газеты «Вести Курортного района» Л.Г.Шаймуханову, председателя Совета ветеранов Зеленогорска Н.П.Дубровского, директора ГОУ школа-интернат №69 Н.Б.Шатохину, директора ГОУ ДОД ДДТ Курортного района А.Е.Пантелееву. Отдельная благодарность главе местной администрации Зеленогорска Ю.Н.Гладунову и генеральному директору «Санатория «Северная Ривьера» О.И.Масловскому – за организацию поездки на церемонию награждения в Санкт-Петербург.

**В.В.КЛЕПИКОВ, доцент, дважды лауреат Международной программы образования в области точных наук**